

# 满街都是烟火气 逛吃逛吃来消夏

钢城区南湖夜市改造后大变样



整齐的摊位、清洁的地面,还没靠近济南市钢城区汶河南大街,就已提前感受到满街的烟火气。经过一场精心改造后,今年6月1日,南湖夜市在钢城市民的期盼中,重新开市。

6月9日,距南湖夜市重新开张已过去一个多星期时间,前来打卡的人络绎不绝。不少钢城市民走上夜市大街,发出感慨:“今年的南湖夜市,好像有哪里不一样了!”



文/片 记者 丁群 通讯员 朱虹 王超

## 每个摊位都有编号 没有健康证不得经营

在南湖夜市美食区大展铁板鱿鱼摊前,摊主老展正在熟练地烤鱿鱼,香喷喷的食物味道早就传到数米开外。在他的摊位左上角,悬挂着经营证和健康证,两张证件格外引人注目。“要想在美食区经营,得办健康证,没有健康证是不能在这儿经营的。”老展介绍说。

刚忙完一单买卖,老展的朋友打来电话:“老展,我们几个来捧场了!怎么找你?”

“我在MX12,就在大街中间的美食区,你们顺着数过来就看到我了。”不一会儿,老展的几位朋友走到了摊前,“别说,一个摊子一个号,还挺好找的”。看到朋友的到来,老展特别高兴,立马拿出自己的“绝活”,招待好友。

正如老展的朋友所言,现在的南湖夜市,每个美食摊都有一个编号,且每个摊位前都统一要求悬挂经营证、健康证,摊主的信息在管理部门的档案中清晰可见。“不仅如此,我们的摊子下面都放有一块醒目地垫,万一带着油花的食品不小心掉到地上,不至于污染地面。”老展告诉记者,在夜市经营期间,还会有专门的管理人员前来检查他们的灭火器有无遮挡、是否摆在显眼位置,以及每一排美食区的地垫外沿是否对齐。

“以前可不敢随便买流动摊子上的小吃,怕出了问题找不到人;现在在夜市逛吃逛喝,放心多了。有管理部门这么严格监管,谁还主动砸自己招牌不成。”市民李志说。

## 管理方专门为摊主 策划了营销活动

为了让夜市经营更加规范化、常态化、有序化,夜市的管理单位昌隆文旅发展有限公司还探索制定了《临时夜市管理细则》,把管理者和经营户的责任分工说得明明白白。“我们以‘科学布局、堵疏结合、规范设置、分类管理’的原则,对夜市场地画线管理,所有摊点必须在线内经营。如果是多排摊点,两排摊点中间留出3米安全通道,任何经营户不得占用安全通道摆摊。”钢城区昌隆文旅发展有限公司经理刘民伟说。

在南湖夜市,摊位划分为美食区、娱乐区、百货区、果蔬区等。汶河南大街中间道路划分为美食区,经营户背靠背摆放;北侧及南侧人行道划分为娱乐区、百货区及果蔬区,实行统一编号管理。美食区划定摊位40个,长度3—6米,宽3米;娱乐区划定摊位30个,长度3—12米;百货区划定摊位20个,长度3—9米;果蔬区划定摊位10个,每个长度1米;另外,南湖公园入口处设置5个流动摊位,供卖气球、卖花、卖风筝等轻质物品的经营者使用,活动范围在公园入口处人行道。

除对夜市进行360度无死角管理外,今年南湖夜市还新增了一大亮点:专门为摊主策划了相关的营销活动。

“以前咱自己干买卖,哪有部门主动帮咱出策划、做宣传的?现在入驻夜市后,工作人员居然主动过来告诉我们,能帮我们免费策划呢!”摊主郭玉香高兴地说。

记者了解到,下一步南湖夜市会继续完善市场基础设施配套建设,引进更加丰富的美食品种及特色商品,特别是要把钢城区的特色美食以及文创产品、时尚休闲等带进夜市,丰富夜市业态,繁荣夜市市场,打造具有钢城特色的精品夜市和夜市示范点,在带动夜经济和促进就业的同时,进一步提升城市形象。

莱芜区行政审批服务局:

# 赶考永远在路上 荣光永远在前方

通讯员 潘国良 陈玉哲 李平

## 多措并举谋创新 齐抓共管优服务

优化营商环境是莱芜区经济社会高质量发展的金名片,面对这样一道大题,济南市莱芜区行政审批服务局持续深化“放管服”改革,出台各种惠企实招、硬招,真正服务到企业和群众的心坎上,转型和发展的关键处,全面激活高质量发展“强磁场”。

实施“全链条”流程再造,全面提升企业便利化水平。在开办企业、办理建筑许可、登记财产等营商环境指标上持续发力,成立“商事登记互认联盟”,推进“跨省通办”“全省通办”,以“极简审批、极致服务”方便企业办证;以“流程革命”破解项目开工难题,重点项目“多证连发”“拿地即开工”实现常态化;优化服务,推进审批流程再造和审批工作关口前移。

实施“转减赋”集成式改革,精准提供便捷高效的政务服务。围绕企业全生命周期强化服务,强力实施“转职能、减环节、赋权力”改革,推进政务服务一站办结。创新推出“一窗链办”审批服务模式,86个主题事项实现“一窗受理”“一链办理”,“一业一证”改革持续推进;全区范围内推行“7×24小时”政务服务自助,在全市率先推出“电子证明直通车”;实施街道(镇)政务服务强权赋能工程,推进全域办、就近办,被济南市评为“一窗受理、一次办好”改革先进单位。

实施“延续性”优环境机制创新,着力打造透明稳定的政策环境。深入实施“生态立区、实业强区”战略,强化人才、金融、土地等要素支撑,强化暖务意识,真正当好企业的“服务员”。

## 扬帆起航同逐梦 跨越提升向未来

迄今为止,济南市莱芜区行政审批服务局成立已有三年。三年来,始终坚持以企业群众需求为导向,聚焦优化营商环境,深入推进“放管服”改革,创新攻坚、担当作为,不断突破、不断成长,从进步迈向更进一步,从跨越奔向更高的跨越。

三年来,聚焦重点、创新驱动,审批服务更加集成高效。从成立之初承接107项审批事项到如今扩展到187项审批事项,其中承接市级行政权力下放17项,不断学习、认真研究,确保全部事项“接得住、办得好”。

三年来,提标扩面、延伸触角,服务体系更加完善便捷。“大一窗”服务格局加速形成,“政银合作”增点扩面,全域跨域通办持续升级,网上服务不断优化,7×24小时自助服务全面兜底。

三年来,换位思考、提升品质,政务服务更加优质温馨。政务服务大厅全面升级改造,全区首推“周末无休”,2021年再推“午间无休”,2022年新推“全天候延时服务”,实现人在岗、网不断、事能办。

三年来,强基固本、全面从严,党建领航更加扎实有力。党建引领、群团建设、党风廉政建设不断向前。荣获2021年莱芜区“十佳职工信赖的职工之家”、济南市“工会妈妈小屋”示范点等荣誉称号,被评为全区首批“党风政风风行示范点”。

三年来,高位推动、对标先进,营商环境更加提档升级。牵头推进全区优化营商环境提升工作,累计召开区级层面工作推进会20余次,先后在省市以上媒体期刊刊发各类信息700余篇。

三年来,始终戮力同心、创先争优,各项工作得到了组织的认可、企业的点赞、群众的满意。三年来,关于优化营商环境和审批服务改革的经验做法被省、市各级部门刊发推广,不断传递着莱芜审批改革之声!

征途漫漫,唯有奋斗。莱芜区行政审批服务局将搭上高质量发展的快车,在新的更高起点上笃行实干,跨越,再跨越,一起向未来!

## 党建引领聚合力 务实笃行新征程

济南市莱芜区行政审批服务局紧扣全区经济社会发展总要求,以党的政治建设为统领,扎实开展“作风建设年”活动,强基础,抓根本,激活力,以务实有效的举措推动党建高质量发展。

开好1个“火车头”,从严治党建好党建号召力。区行政审批服务局始终坚持党建引领,切实扛起管党治党政治责任,重点抓好“党组-党总支-党支部”三级班子建设,统筹构建“监督型、创新型、暖心型”党组织班子,不断加强自身建设。

建好2个“阵地”,氛围营造强化党建宣传力。利用一楼大厅、办公走廊高标准打造党建展示区、党建文化长廊,宣传主题覆盖全局探索实施的“1234”党建工作法、创新事件、发展历程、组织生活剪影、党风廉政宣传标语等内容,让每一位党员干部时刻接受党性洗礼。

用好2组“动车组”,对标对表提升党建创新力。党总支下设两个党支部,充分发挥党支部“动车组”作用,切实把组织潜力和党员活力激发出来,实现党组织全面进步、全面过硬。以广大党员为主要力量,以落实“我为群众办实事”为导向,以数据赋能为突破口,通过智能化手段创新推出“2+3+X”服务模式,迎来审批服务新局面。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点